Pusnyeckme BennUmHbl 4Ns noacyera
ymcna yacTtuuy BeLlecTBa



[na onpenenennsa mepbl BELLECTBA

Mbl MOXEeM NMoOCYNTATb:
maccy (B r, Kr),
o6bem (B n, mn, M>)

ANA onpeaesieHnA Mmepbl BellecTBa TaKXxKe
BeaeTcAa noacder umcsa _ 4dactumy,_ (aTtomos,
MOJ1IEKY/Z1, MOHOB)



DusnyeckKkme BenmMUnHbI onga nogcyera yactuu
BellecTBa:

Ymncno vyactuy BellectBa (N)

e 0003Ha4vaeTca N («aH-60nbLLOe»)
e eJMHMNLIA U3MEPEHUS — YaCTULa BeLlleCcTBa (aTom, Monekyna)
e [Ipumep 3anucu — N(Cu) =5 atomoB

Konn4yecTtBo BeLlecTBa (V)

e 0003Ha4aeTCs Vv («HO»)
e eJMHNLIA N3MEPEHUSA — MOIb YacCTuL, BELECTBa
e [lpumep 3anucu —v () = 1,2 MOnb MONEKYI



COOTHOLLEHNE MexXay eanHunLamMmn namepenHmns N
A%

1 monb YacTmu BewecTBa = 6,02°10%3 yacTuy, BelLecTBa



3anuwem B Tabnuuy B TeTpaam HoBble dmandeckme BenuyurHbl (OPB): N n
Vv

3anonaHu Tabauiy. »
BEJIMYHWHA | EJVHUIbLI USMEPEHUSI Ipumepsni @
»_ o0o3HayYeHe, ' COOTHOLIEHNSI MeKAy |3anHuCH k
HauMeHOBaHHe o0o3HaYeHHE _
» NPOMU3HOLIEHHE | CAMHUIIAMM H3MepeHns
Hucno N (3H-001IB1110€ yacTuua
yacTtuy ( ) BeulecL:'B - N(Cu)=5 aTomoB
Kommaectso a
vV (H10) MO 1000 MOfIb= 1 KMOSIb v(03)=1.2 monb
BEILIECTBA )
Ywucrno ?/Monb _ >
ABoragpo (nocr) Ny (3H-a) (Monb-1) N4=6,02-10°> 1/monb
CocTaBp U 3anumm ONpCACIICHUA .
Yucno yacTuvu Bewecrsa - 3aTo hn3anyeckas BesIMHUHA,
ABNAIOLWASACA MEpPOW Yyucna Yyacrtuvu BellecTtBa
€ANHNLA U3MEPEHNS KOTOPON _ yacTuuAa BelllecTRA
KonuuectBo BeulecTBa -  3TO (pu3nyeckasi BefimumHa,
ABNAOLLASACA MEepon Yyucrna vyacTtuvu BelecTtBa

€ANHMLA N3MEPEHUSA KOTOPOM moab YacTULL BeLlecTRa

Monb 4acTuL BellecTsa - EAUHULA U3MEPEHUA KONUYECTBA BELLIECTBA V (HIO),

coaepxallas 6,02:10~° YyacTuL BellecTBa.




1 MOInb

Monb — coKpaweHme oT «K MoJ1eKy/s1a», CZ10BO
MY>CKOro poaga

CpaBHuU: 1 kKr=1000r
1 monb atomos Cu = 6,02-10%3 atomos Cu

B «Konmyecrtso BeLwecTsa» No3BosiaAeT
CYMTATb YAaCTULbl HE MO OAHOM, a NOPLUUNAMU



Yucno ABoragpo (noctoaHHaga ABoraapo)

Uncno (nocrosiHHan) Asoraapo Na - NocTosiHHas BesiMYMHA, paB
Haga yncny 4actuy, B 1 Mmone nwboro sewecTsa.

Ni= 6,02:10%3 1/Mo0mB @




3aBUCUMOCTb Mexay Ymcnom vactuy, (N) v
Konn4yecTBOM BeLlecTBa (V)

N=v"6,02:10%3
Un
N=v" NA



MondapHaa macca BellecTBa

domnsnyeckaqa BennynHa



MonsapHaa macca BellecTBa

* 0b03Ha4aeTca B popmynax — M (am-bonblioe), B CKOOKax yKa3biBaeTcH
dopmyna sewectsa (Hanpumep, M(H»O) = 18 r/monb);

e ONA Kaxaoro sewectsa M NoCTOAHHA;
e XapaKTepusyeT maccy o4HOro MONA BELLeCTBa;

m
* no onpepenenuto: M =— |
Vv

* rae m — macca BewecTa (r), v— KonmyecTtso BeLlecTtsa (Mosb);

* eIMHNLbI U3MepeHus — r/monb



MonsapHaa macca BellecTBa

%4yuncnosoe 3HavyeHne M un M,. PABHbI;

* dopmyna Ana BblumcneHmna M:

M(B-Ba) = n;"M(31) + ny"M(37) + n3"M(33) + ... (I/monb)
[Tpumep:

M(H>O) = 2’M(H) + M(O) =2 * 1 r/monb + 16 r/monb = 18 r/monb
NNn

M(H»O) =2'M(H) + M(O) =21+ 16 = 18 (r/monb)



[lomaluHee 3agaHue:

* Bbly4UTb BCE onpeaeneHns, KOHCTaHTbl 1 OPMYIbl
ypokKa, Yncrno Asoragpo;

* 3aKOHCMEKTUPOBATb TEOPUIO N3 Npe3eHTaLum



